

**Протокол
общественных обсуждений предварительной концепции
«Благоустройство Ильинского парка в г. Сольцы»**

г. Сольцы

6 апреля 2023 года

Место проведения: зал МАУДО «Центр детского творчества», г. Сольцы,
Советский проспект, дом 11.

Начало проведения: 18 часов 00 мин.

Окончание проведения: 19 часов 40 мин.

Присутствовали:

местные жители, старшеклассники, сотрудники профильных комитетов администрации Солецкого МО, команда АНО «Центра развития городской среды Новгородской области».

Приветственное слово главы Солецкого муниципального округа — Максима Валерьевича Тимофеева.

Приветственное слово директора АНО «Центр развития городской среды Новгородской области» — Константина Игоревича Терентьева.

Выступление модератора встречи Юлии Поярковой, специалиста по вовлечению Татьяны Алексеевой, архитекторов проекта Кирилла Никонова, Яны Федотовой.

Сессия вопросов после презентации:

ФИО и статус	Проблема	Предложение решения
1	2	3
Ю.С. Скирченко Специалист «Дома молодежи»	Как будет решаться вопрос расчистки русла руч. Крутец?	Расчистить русло руч. Крутец (сбор и удаление мусора) предполагается в рамках проведения субботников на территории.

18:40 Переход к работе над концепцией в группах.

19:00 Презентация групповой работы.

1 стол. Идеи и предложения

Поддержали решения концепции. Предложили расширить площадку для молодежи, обустроить летний кинотеатр, канатный парк, памп-трек, создать условия для велопрогулок. Укрепить берег ручья. Обустроить зону для барбекю. Предусмотреть крючки для одежды. Установить урны для РСО. Предложили дополнить концепцию: разместить скульптуру, организовать место для буккроссинга, питьевой фонтан, место для прогулок животных.

2 стол. Идеи и предложения

Концепция в целом понравилась, особенно использование бренда г. Сольцы и глиняных игрушек. Одобрили озеленение и площадку для детей и молодежи. Обратили внимание на невысокий потенциал развития торговли вблизи территории. Отметили важность расчистки русла руч. Крутец, проблему размывания берегов. Предложили внести в концепцию элементы скалодрома, предусмотреть антивандальное оборудование и качественные материалы, камеры видеонаблюдения, клумбы, фонтан.

3 стол. Идеи и предложения

Поддержали предложения концепции, особенно детскую площадку, стенды и площадь для мероприятий «Красная площадь». Предложили убрать часть дорожек в заболоченной части парка и перенести их на более востребованные места, добавить велодорожки и тропинку к обзорной площадке Ильинского собора. Предусмотреть навес над сценой. Добавить фотозону, скейт-площадку. Скорректировать трассировку дорожек рядом с детской площадкой. Предусмотреть навес у сцены (как вариант сборно-разборный). Добавить столы для настольных игр.

4 стол. Идеи и предложения

Поддержали концепцию. Предложили добавить кустарник, декоративные зеленые насаждения, клумбы. Расширить зону для молодежи. Убрать дорожку рядом с детской площадкой. Добавить «романтический тоннель», фотобудки, автоматы с едой и водой. У Ильинского собора добавить туалет. Добавить скамейки вдоль тропинок.

5 стол. Идеи и предложения

В целом одобрили предварительную концепцию, особенно отметили сохранение озеленения. Предложили откорректировать трассировку дорожек и уточнить размещение детской площадки относительно высоковольтной воздушной линии электропередач, при необходимости перенести ближе к собору. Туалет перенести в центральную часть парка (есть возможность подключить к сетям) или к Ильинскому собору вместо существующего. Предусмотреть площадку для скейта или роликов вместо воркаута. Качели перенести к Крутецу, в центральную часть. Необходима крытая сцена (можно сборно-разборную). Сделать навес для ярмарок. Предусмотреть камеры видеонаблюдения. Предложили сократить дорожную сеть по парку, убрать торговые павильоны из проекта или заменить на единый навес для НТО.

6 стол. Идеи и предложения

Поддержали решения концепции. Предложили внести в концепцию скамейки в виде колес. Установить автомат с кормом для уток. Оборудовать фонтан рядом с детской площадкой в виде глиняной игрушки. Обустроить зону для барбекю. Около Ильинского собора обустроить альпийскую горку с местами для отдыха. Столы с навесами для настольных игр. Рассмотреть возможность обустройства мест для курения. Обустроить берега ручья, спуски к воде. На детской площадке установить отдельную песочницу.

7 стол. Идеи и предложения

Поддержали предлагаемые решения, особенно детскую площадку, сцену, информационные стенды и арт-объекты. Предложили добавить видеонаблюдение, задекорировать хозяйственное постройки у храма зелеными насаждениями. Оборудовать входную стелу с названием парка для использования в качестве фотозоны. Обустроить зону для подростков, небольшую скейт-площадку. Оборудовать места для ярмарок и танцплощадок.

19:40 Подведение итогов общественного обсуждения.

Решили:

Специалисты АНО «Центр развития городской среды Новгородской области»:

- принимают на рассмотрение предложения участников общественного обсуждения;
- проводят онлайн-анкетирование для сбора обратной связи по предварительной концепции для вовлечения более широкого круга жителей в группе АНО «Центр развития городской среды Новгородской области» социальной сети «ВКонтакте»;
- уточняют и дорабатывают концепцию «Благоустройство Ильинского парка в г. Сольцы» до 25 мая.

Присутствовали:

Глава Солецкого муниципального округа

М.В. Тимофеев

Исполнительный директор АНО
«Центр развития городской среды
Новгородской области

К.И. Терентьев